

香港營商環境今勝昔 日媒抹黑罔顧事實



香港國安法實施3年來,香港實現由亂到治邁向由 治及興的重大轉變,保持繁榮穩定,市民安居樂業。 不過,近期有個別日本媒體、機構罔顧客觀現實,毫 無根據地污衊香港國安法為營商帶來太多不確定因 素,導致香港「社會恐懼」「人才流失」。香港國安

◆責任編輯:張卓立

法護國安、保家安、得民心,已成為香港繁榮穩定的 「守護神」,香港對外資和人才的吸引力有增無減, 香港的獨特優勢和魅力更勝往昔。個別日本媒體、機 構的抹黑、唱衰,掩蓋不了香港社會風清氣正的事 實, 阳擋不了香港穩健發展的大勢。

嚴剛 立法會議員

日本駐香港總領事館、日本貿易振興機構 (JETRO)香港事務所,及香港日本人商工會議所 今年7月進行的「在港日資營商環境調查報 告」,聲稱有近七成日資企業認爲香港國安法 導致「人才流失」,有三分之一受訪日資企業 承認面臨難題。有駐港日本記者表示, 日企最 看重資訊自由,一旦香港失去言論自由,「不 排除日資會大規模撤港」云云。日本《共同 社》也「湊熱鬧」報道指,香港國安法實施3 年,港人陸續移居國外。2021年約有27,000人 離開香港,2022年則約有60,000人離開。日本 個別機構、媒體炒作、渲染實施香港國安法後 有關香港的頁面新聞,目的爲混淆視聽、誤導 輿論,損害香港國際形象。

外企對香港法治有信心

香港國安法帶來新氣象,也凝聚正能量。資

本是最誠實的,哪個地方的營商環境好、值得 去投資,資本就到哪裏去。有數據顯示,2021 年海外及內地的駐港公司達9,049家,創歷史 新高,當中包括約1,400家日本企業,日本企 業成爲在港最大的外資企業組別;2022年香港 顯示,六成駐港日企有意取道香港拓展RCEP市 場,受訪企業認爲香港作爲RCEP商業樞紐,具 兌換、高效轉運和配送樞紐等優勢;更值得注 意的是,「在港日資營商環境調查報告」中, 63.5%的日本企業認爲香港國安法沒有對他們造

香港美國商會今年4月初發布一項調查同樣 顯示,有73%的受訪會員對香港目前的法治有 信心,有62%的會員表示香港國安法對公司運 作無頁面影響。受訪者普遍認爲香港作爲國際 續以香港作爲全球或區域總部

日本機構調查得出的所謂「人才流失」,更 是片面之詞。特區政府於去年12月底開始, 日,入境處已經接獲超過12萬宗申請,已有 超過38,000名申請者經各項人才入境計劃抵 港。特區政府公布的最新人口統計數據,2023 年中香港人口錄得近750萬,按年增加逾15萬 次遊客入境

事實勝於狡辯,各項眞實數據足以證明, 是一個宜業宜家的安全和諧都市,何來惶 恐,何來恐懼?正如政務司司長陳國基所 言,人口大幅回升是「吉祥之兆」,反映香 港已走出2019年黑暴的陰霾,踏入由治及興 的新階段,世界各地的人紛紛「用腳」對香 港投下信心一票。

香港充滿投資商機

至於日本《共同社》報道稱,截至今年6月23 日,本港因涉及對國家安全而遭逮捕的人數達 259人,當中有160人被控違反國安法,這更加 暴露有關報道扭曲偏頗,不講法治。 衆所周知, 修例風波是一場以顯覆政權爲目的的黑暴動亂 至今只有160人被控並定罪,在在證明香港作爲 法治社會,司法獨立公正,更證明香港國安法只 是針對極少數危害國家安全與發展利益的不法之 更爲安全穩定的發展環境。在香港國安法保障 下,香港的營商環境只會更好,爲包括在港外資 在内的所有投資者提供無限商機。

立志激濁揚清 守護「一國兩制」

虚偉國 博士 立法會議員(工程界) 香港經濟民生聯盟主席

香港文匯報今年9月踏入75周年紀念,創刊至今,一 直堅持與祖國同心,與港人同行,積極傳遞中國聲音, 及時報道香港消息,客觀公正,激濁揚清,見證並參與 「一國兩制」的實踐,是愛國愛港力量的重要一員

本人日前率領經民聯的暑期實習生拜訪大公文匯傳 媒集團,由相關負責人帶領參觀報史館、印刷廠和香 文匯報的發展歷程有更多認識。香港文匯報於1938年 在上海創刊,1948年9月在香港復刊,「文以載道、 匯則興邦」是辦報宗旨,當年以鮮明的立場、準確的 報道和名家雲集的專刊,迅速站穩腳跟,見證中國發 展繁榮。在參觀過程中,有兩件事特別引起我們的注 意:1949年2月9日,香港文匯報發表題爲《新中國 與香港》的社評,率先向全世界透露中國共產黨對香 港「暫不收回,維持現狀」的決策。這安排演變至後 來的「長期打算,充分利用」,最終落實「一國兩 制」,並設立香港特別行政區,顯示國家對香港的基 本方針政策,有一個不斷完善和深化的過程,但從一 開始已非常注重考慮香港的歷史和現實情況。還有就 是1992年2月14日,香港文匯報最早發表鄧小平南巡 的報道,向世界發出中國將堅定不移推動改革開放的 信息。由此可見,香港文匯報一直以來是港人了解中 央政府政策、知悉内地情況的重要渠道。

背靠相國 立足香港

香港文匯報一方面背靠祖國,及時傳遞中國聲音, 另一方面立足香港,準確報道香港消息,成爲愛國愛 港力量發聲的重要平台,本人對此深有體會。回歸祖 國後的立法會,遭到反中亂港者騎劫,日益偏離憲制 基礎,公然挑戰憲法和基本法確立的特區憲制秩序, 衝擊行政主導體制,阻礙施政,各種亂象愈演愈烈。 反中亂港分子肆意「攬炒」「拉布」,拖延法案審

議,對財政預算案和工務工程撥款的審 批橫加阻撓。本港一些走上歪路的傳媒 業責任,反而與這些亂象相呼應,尤其 是在本港受到黑暴攬炒和新冠肺炎疫情



客觀公正 傳播正能量

匯報評論版撰文,就港事國是發表意見和提出建議

會內外卻形同「戰友」。本人多年來也通過在香港文

猶幸中央政府審時度勢,採取一系列標本兼治的舉 措,實施香港國安法及完善選舉制度,「愛國者治 港」原則得以全面貫徹,社會回復穩定,香港的傳媒 生態得以重回正軌。本港傳媒工作者也是「一國兩 制」實踐的參與者和建設者,任重道遠,既要承擔把 關者的專業職責,以客觀公正、堅持真理的態度報道 新聞,更要激濁揚清,抨擊壞人壞事,褒揚好人好 事,傳播正能量。

如今香港已步入由治及興的關鍵時期,本港傳媒工作 者一方面要說好香港故事,向海內外廣泛宣傳和推廣本 港落實「一國兩制」的成功經驗。同時要以香港人喜聞 樂見的方式說好中國故事,有利促進人心回歸,助力港 人把握國家「十四五」規劃和各項重大發展策略,守護 「一國兩制」行穩致遠。我深信,香港文匯報同仁必將 以此爲目標,砥礪奮進,取得更大的成功!

嚴

假

資訊

师

惑

青

網絡對青年的「假資 訊、眞煽動」仍是無日

「831」信息,積極美化「港獨」分子 在2019年修例風波的種種行爲。面對 正青年的價值觀,加強他們守法意識 及愛國愛港身份認同,同時亦要傳播

事實上,經過4年沉澱,不少修例風 波時的「懸案」均已水落石出,當中 的違法者更已被繩之以法。而這些 指向警方執法,以鋪路將暴力行動升 級。因此無論有港鐵閉路電視、醫院 現身也好,這些出逃海外的反中亂港 人士依然極力「圓謊」, 散播仇恨, 動播「獨」,特別向青年鼓吹反政府 育。習近平主席早前向香港培僑中學 思維,繼而慫恿他們作出危害國家安 全的事情,毒害他們一生。特區政府 必須抵擋該些危害香港青年的「港 獨」夢魘,除繼續利用香港國安法予 實國情有深入了解,故未來特區政府 以嚴正執法外,更要於網絡安全、打 擊虛假資訊以至國安教育着手,全面 青年走出家門,並透過海內外的交

害香港及國家安全的隱患,故未來基 同領域上所作的貢獻,逐步建立對國 本法第二十三條立法時必須針對有關 家及民族的自豪感,這樣青年才會擁 行爲作防範,以阻嚇在逃的「港獨」 有抵禦「港獨」的「免疫力」,而海 分子以至外國勢力干預香港事務。針 外反中亂港者的圖謀屆時亦會自然遭 對他們發布的虛假資訊,政府亦應加 到瓦解。

快推進打擊假資訊的立法進程,減少 2019年訂立《防止網絡假資訊和網絡 戶等。本港執法部門亦應循此方面構 衆中流傳。針對2019年修例風波所引 致的失實指控,特區政府亦可考慮於

的心智。因此藍圖發布以後,政府及 社會各界都加強了對青年在法治意 學生回信,提出青年要「厚植家國情 懷」。香港青年要對世界發展大勢有 深刻認識,亦對祖國的歷史文化和現 應透過不同計劃、方式,多鼓勵香港 流、考察,結合讀萬卷書與行萬里 鑑於海外散播的「港獨」思維是危 路,令青年體會國家在全球建設及不

推動愛國教育 既要深入也要多元

郭玲麗 民建聯立法會議員



全國人大常委會將審議《中華人民共 和國愛國主義教育法(草案)》,並正諮 詢公衆。愛國主義教育是國之大事,涵 蓋學校、家庭、宗教團體及企業等多方 面,有助建立社會秩序、安邦定國及培 養國家社會棟樑。

草案相關規定與現行法律相互銜接,必能更好維護 憲法和法律權威,爲弘揚愛國主義精神築起一道「護 城牆」。草案又規定,網絡信息服務提供者加強網絡 内容建設,於製作內容、題材和網絡信息,以及開 發、運用新技術和新產品時,應體現愛國主義精神, 生動地開展線上愛國主義教育活動。現時網絡媒體發 展迅速,若加以善用,相信能有效弘揚愛國意識。

中華民族偉大復興正進入關鍵時期,青年作爲社會 的未來,現時政府投放大量資源讓教育局積極推動愛 國教育,當中包括不少講座、中華文化活動、高中學 生必須參與的內地考察團以及教職員培訓。未來學校 可持續探索更多元的教學方式,例如影音視教學媒 體、本地歷史深度遊等。相信在活動、體驗、互動交 流等方式下, 兩地青年可互相交流和學習, 提升港青 國民身份認同,培育下一代更具國家民族意識、守法 意識及社會責任感,成爲建設國家及香港的力量。

不過,政府在教育路上應該制定更長遠規劃,在落 才。

實愛國教育工作上更見成效。本港學校在推行憲法、 國安法、基本法及國民教育等方面,進行大量工作, 推行多項教學方式,唯獨缺乏了清晰的課程大綱,正 如缺乏了靈魂一樣。其實要讓學生有效學習,應配合 他們成長發展,訂立合適的課程大綱,循序漸進、由 淺入深。國家已在各地設立國防教育中心、旅遊點和 博物館等相關國防教育及黨史教育設施,規定學生在 不同學習階段必須到特定的教學地點學習。又例如東 南亞有國家將愛國教育大致分爲先認識國家,進而認 同國家,最後達至學習領導國家思維的教學課程。

在學校推行愛國教育,有什麼障礙呢?筆者早前與某 學校副校長傾談,他表示現時學校的行政工作沉重,每 天要面對海量文件,要騰出時間妥善備課亦相當困難。 教師的初心都是教學育人,讓孩子成才,作爲「人師」 而不作「經師」,但若沒有充足時間,又如何能準備優 質的課堂,讓孩子取得最大的學習成效?要成功推行愛 國教育,除了加強培訓提升教師認知外,亦要考慮教師 的工作量,讓教師有足夠空間備課。

中華優秀傳統文化是中華文明的智慧結晶和精華所 在,我們必須承傳和弘揚中華傳統文化,更自覺維護 國家統一和民族團結。在新時代中,學校及教師須肩 頁起重擔,持續提高辦學水平,培育愛國愛港的人

運 用 策

2022年初,香港迎來 會不加反減。 第五波新冠疫情之際, 系列援港措施,當中包 括援建河套醫院,爲香

幫助。及後香港疫情受到了有效控 制,最終河套醫院成爲了備而未用的 設施。不過有關設施的未來發展一直 府的一番心意。

放射診斷服務先導計劃」試點,提供電 腦掃描及磁力共振診斷服務,以減輕現 時公立醫院輪候時間長的問題。醫管局 今年第四季更會進一步推出新服務,爲 病人提供胃鏡、微生物檢查以及睡眠測 質素亦等同於香港以及國際水平,足 試等服務,以善用河套醫院的空間。社 以讓人無比放心。 會當然普遍歡迎這個舉措,相信有助縮 短病人等候的時間。不過,河套醫院其 準」可以進一步推廣,最終讓國際醫 實有一個更大的可塑空間,值得當局思 考。由於現時本港醫療最大的問題在於 人手不足,故此空有河套醫院這個硬 件,也可能缺乏人手管運,未免「巧婦 助於港人更放心在內地安老。透過這 難爲無米炊」。雖然醫管局積極引入海 外醫生,不過現實上海外醫生進行診斷 輸出世界,特別是服務「一帶一路」 時需要配置另一名本地醫生共同參與, 沿線地區,成爲繼高鐵、建築技術後

爲破除這道障礙,河套醫院可以引 中央政府及時作出了一 入港大深圳醫院模式,採用港式管理 配合内地醫護,以解決醫護人手不足 的問題。以整個大灣區內地醫護的數 港的抗疫工作帶來極大 目,選拔當中優秀人才支援一所河套 醫院,在數字上相信綽綽有餘。港人 在内地援港醫療隊的身上,一定感受 到他們的專業精神,對內地醫護信心 受到社會關注,大家也期望設施可以 有所提升。再者,隨着內地按照國際 有更大的利用空間,不要辜負中央政 標準並結合國家標準,已成功設計出 一套獲國際醫療保健品質協會(ISQua) 如今河套醫院部分空間已作爲「日間 認可的《醫院質量國際認證標準(2021) 版》。本年度香港亦會有兩所公立醫 院參加相關的認證程序,最終只要本 地醫院與內地三甲醫院同時通過這個 國際標準,就代表着內地三甲醫院的

希望這個「符合國際要求的中國標 療保險公司亦可以放心讓港人的保單 在内地三甲醫院獲得支付,以進一步 個合作,香港也可讓國家的醫療服務 導致數字上人手增加,實際效率卻有機 另一張亮麗的「軟文化」名片。

展 河